

**PROCES VERBAL,  
al sesiunii ordinare a Consiliului Local Seimeni din data de 11.12.2023**

Consiliul Local s-a întrunit astăzi 11.12.2023.

Sesiunea a fost convocată în baza dispoziției nr. 139 din 05.12.2023.

Sesiunea are loc la sediul Primăriei Comunei Seimeni, la ora 14<sup>00</sup> și este publică.

Președinte de sesiune este domnul consilier local Logofătu George Mihai.

Participă la sesiune, domnul primar, doamna Ciorbaru Maria Isabela, secretarul general al comunei Seimeni, domnul Neagu Nicu inspector în cadrul Compartimentului Impozite și Taxe Locale și domnul Gelețu Bogdan Cătălin inspector în cadrul Compartimentului Contabilitate.

În deschiderea sesiunii secretarul informează că la apelul nominal au răspuns prezent un număr de 11 consilieri, din totalul de 11 consilieri în funcție.

Sesiunea este legal constituită și au fost respectate prevederile legale cu privire la convocarea consilierilor.

Înainte de începerea sesiunii președintele de sesiune dă citire procesului verbal al sesiunii ordinare din data de 22.11.2023.

Se supune la vot procesul verbal al sesiunii ordinare din data de 22.11.2023, se votează cu 11 voturi "pentru".

În conformitate cu art. 135, alin. (7) din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, se supune la vot proiectul ordinii de zi, care cuprinde:

**I. PROIECTE DE HOTĂRĂRI privind:**

1. Privind stabilirea impozitelor și taxelor locale, precum și a taxelor speciale la nivelul comunei Seimeni, județul Constanța, pentru anul 2024

*Initiator: primar Șerban Mitică*

2. Privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Seimeni, județul Constanța, pe anul 2023

*Initiator: primar Șerban Mitică*

**II. DIVERSE**

Proiectul ordinii de zi, este adoptat în unanimitate de către consilierii prezenți.

Se trece la dezbaterile punctelor înscrise pe ordinea de zi.

**I. PROIECTE DE HOTĂRĂRI:**

**1. Proiectul de hotărâre nr. 1 înscris pe ordinea de zi: Privind stabilirea impozitelor și taxelor locale, precum și a taxelor speciale la nivelul comunei Seimeni, județul Constanța, pentru anul 2024.**

Analizând proiectul de hotărâre, referatul de aprobare, raportul de specialitate, precum și avizele favorabile (consultative) al comisiilor de specialitate.

Domnul primar oferă informații suplimentare.

Doamna secretar general aduce la cunoștință cererea domnului Constantin Ionel domiciliat în comuna Seimeni, str. Preot Petculescu, nr. 115 A prin care solicită reducerea cu minimum 50% a impozitului anual pe mijloacele de transport hibride și menționează ca aceasta reducere este deja prinsă în proiectul de hotărâre.

Domnul consilier local Iordache Marian specifică: terenul cu apă a rămas tot 2 lei, s-a introdus taxe noi, sancțiunile nu au fost indexate cu 13,8%, taxa de comerț stradal a rămas la fel. Față de cele menționate propun să se reducă cu 10% și să se indexeze cu 13,8%.

Domnul Neagu Nicu: se taie câte trei, patru chitanțe pentru taxa de comerț stradal pe an.

Domnul consilier local Chirescu Dumitru: și nici pe aia nu o plătesc, nu se pot lua alte măsuri;

Domnul primar: am luat legătura cu poliția dar nu le fac nimic;

Domnul consilier local Iordache Marian: toți care vin nu plătesc, hai să plătim cu toți;

Domnul primar: nu mi se pare corect să vină și să nu plătească și cei care au societăți să plătească impozit;

Domnul consilier local Iordache Marian: asta am zis și eu;

Domnul consilier local Chirescu Dumitru: dacă i-ar opri o dată de două ori;

Domnul primar: uite că nu îi oprește nimeni;

Domnul consilier Iordache Marian: dacă știi că îi controlezi nu ar mai veni, cu marfă furată...

Domnul consilier local Chirescu Dumitru: dar cine să îi controleze;

Domnul consilier local Iordache Marian: ca să revenim la impozite și taxe locale, eu propun să le reducem de 10%, noi, și să indexăm cu 13,8 cum e normal;

Domnul consilier local Chirescu Dumitru: se poate?

Domnul consilier local Iordache Marian: da;

Domnul primar: domnul Neagu să ne spună. Dacă avem bani....

Domnul consilier local Iordache Marian: nu colectăm taxe și impozite de la ăia dar hai să îi ..., în calul în care tragi tot în ăla dăm cu biciul. Din punctul meu de vedere, puneți taxe, de exemplu avem o grămadă de animale care pășunează, hai să punem o taxă, modificăm regulamentul de pășunat, sunt animale străine. Țăla cu 20-30 de vaci a pășcut toată vara, ați luat vre-o măsură conform amenajamentului pastoral.

Domnul primar: cu cine a pășunat ăla 20 de vaci, cu cine le-a avut amestecate?

Domnul consilier local Iordache Marian: nu știu;

Domnul primar: chiar nu știi?

Domnul consilier local Iordache Marian: cu mine nu;

Domnul primar: În urma discuției avute cu el, că l-am chemat la primărie și a trebuit să-l chem prin poliție, a zis că cu domnul Iordache, amestecăm vacile, pășunăm cu toții;

Domnul viceprimar: a zis că le-a ținut la nea Marian Crăciun;

Domnul primar: eu vă spun ce am vorbit cu el;

Domnul consilier local Iordache Marian: asta e cu totul altceva ce ați vorbit, dar de ce nu m-ați chemat și pe mine. Cum să bag eu, animale străine, în cârdul meu. Eu susțin în toate ședințele respectarea legalității și eu să încalc legea primul. Nu o să vedeți asta niciodată;

Domnul primar: eu îți spun că l-am adus cu poliția și am avut discuție, el spune că ați avut amestecate animalele;

Domnul consilier local Iordache Marian: nu este adevărat, când ați avut discuția asta?

Domnul primar: astă primăvară;

Domnul consilier local Chirescu Dumitru: asta a declarat el?

Domnul consilier local Iordache Marian: cine v-a spus treaba asta, haideți să demonstrăm. E o afirmație care pe mine mă deranjează;

Domnul primar: chiar și pe mine mă deranjează;

Domnul consilier local Iordache Marian: dacă eu am făcut chestia asta vă rog conform amenajamentului pastoral să mă amendați;

Domnul primar: domnule Iordache, eu ca să îl aduc pe acel om....

Domnul consilier local Iordache Marian: vă rog să consemnați în procesul verbal lucrul acesta și vă rog frumos, haideți să faceți cercetare și să stabilim când am avut eu animalele amestecate, nu cu el, cu oricine altcineva;

Domnul primar: ca să îl aduc la primărie l-am adus cu poliția....

Domnul consilier local Iordache Marian: nu e problema mea. În amenajamentul pastoral avem doar obligații, să plătim...

Doamna consilier local None Ionica: în urma discuției cu el, a venit doamna Cojan revoltată, că ea a făcut contract cu el. L-am adus pe domnul doctor Constantin, pe domnul doctor veterinar Vali, care este pe zonă, a venit poliția...

Domnul consilier local Iordache Marian: ați citit amenajamentul pastoral, să vedeți care este procedura în situația asta?

Domnul primar: trebuia să vină, după părerea ta, putea să mute animalele fără acordul medicului veterinar și fără certificate de mișcare;

Domnul consilier local Iordache Marian: aia trebuie să o constate medicul veterinar și să îl amendeze, una, pe partea direcției veterinare. Dar pe partea administrativă, aici.... zice „introducerea pe pășune a animalelor fără contract este contravenție”;

Domnul primar: dar eu nu i-am zis;

Domnul consilier local Iordache Marian: și ați aplicat?

Domnul primar: doamna Cojan a zis că este cetățean al comunei Seimeni, are contract, are proprietate și suntem obligați să îi dăm pășune și o să vină să ceară pășune începând cu anul viitor;

Domnul consilier local Iordache Marian: aici este altă problemă, a venit cu animalele.....

Domnul primar: tu nu înțelegi că l-am adus cu poliția...

Domnul consilier local Iordache Marian: poliția nu are nici o treabă;

Domnul primar: poliția nu are treabă, doctorul veterinar nu are treabă, dar...

Domnul consilier local Iordache Marian: doctorul are treaba lui;

Domnul viceprimar: au venit toți și nu au făcut nimic;

Domnul primar: i-am dat termen să își ia....

Domnul consilier local Iordache Marian: nu putem să-I constrângem să plătească dar dăm cu biciu înăștia care îi avem, eu.....

Domnul viceprimar: i-a fost făcută o plângere;

Domnul primar: asta a fost declarația lui....

Secretar general: vă rog să revenim la punctul nostru de pe ordinea de zi;

Domnul consilier local Iordache Marian: deci, eu v-am spus propun să le reducem cu 10 % și după aceea să le indexăm cu 14 % cum este inflația, pentru că vă mai dau un argument, nu cred eu că e vina cetățeanului de rând că statul cheltuie mai mult decât are. Inflația aste e, cheltuim mai mult decât avem.... Eu propun reducerea cu 10%, dacă sunteți de acord;

Domnul consilier local Chirescu Dumitru: Păi dacă se poate și legea ne permite;

Secretar general: nu am legislația la îndemână să verificăm;

Domnul consilier local Iordache Marian: ba da se poate, cum să nu. Deci putem să le reducem cu 10 % sau cât considerați;

Domnul primar: 10 % este exact bonificația acordată la începutul anului;

Domnul consilier local Iordache Marian: aia e cu totul altceva, atunci vin prea puțini și plătesc. Eu din punctul meu de vedere 10 %, pentru că degeaba impozitul e mare că nu o să-l plătească;

Domnul primar: sunteți consilieri, votați;

Domnul consilier local Iordache Marian: eu așa propun, reducem 10 % și după aceea să îi indexăm cu....., ca să nu mai zic că la persoanele juridice anul trecut 50 %, acum 2 ani 50 %, acum 50 %;

Domnul primar: În 2016, 32 de lei plateau impozitul pe teren, vi se pare corect?

Domnul consilier local Iordache Marian: eu vă spun că mi se pare o sumă enormă;

Domnul primar: cât este domnu Neagu impozitul pe teren extravilan la persoane juridice?

Domnul Neagu Nicu: este 59, 60 de lei pe hectar;

Domnul primar: și vi se pare mult?

Domnul consilier local Iordache Marian: dacă avem posibilitatea legală să le mărim avem și posibilitatea legală să le micșorăm;

Domnul primar: anul trecut eu l-am întrebat pe domnul Neagu dacă există posibilitatea să nu mărim impozitele și taxele locale;

Domnul Neagu Nicu: nu există, se indexează anual cu rata inflației;

Domnul consilier local Iordache Marian: anul trecut au fost indexate cu 5 % că atât a fost rata inflației;

Domnul primar: eu l-am întrebat pe domnul Neagu dacă există posibilitate;

Domnul consilier local Iordache Marian: scrie și în Codul Administrativ că, consiliul local stabilește impozitele și taxele locale;

Domnul Neagu Nicu: 13,8% este indicele de inflație. Anual se indexează impozitele și taxele cu rata inflației;

Domnul consilier local Iordache Marian: în Codul Administrativ dacă aveam competența numai să le mărim, zicea așa, dar aici scrie pentru stabilirea taxelor. Stabilirea taxei poate să fie 5 lei sau 2 lei;

Domnul primar: și cu 13 % pentru o casă de chirpic pentru care plătești 20 de lei într-un an, nu cred că e foarte mare indexarea;

Domnul consilier local Gheorghe Vasile: pe lângă casă mai e și un teren și altceva;

Domnul consilier local Iordache Marian: să scădem taxele și impozitele care sunt de competența noastră, nu vă spune nimeni să faceți ilegalități. Nu o să micșorăm noi taxa de timbru...

Domnul primar: spuneți domnule Neagu se poate micșora?

Domnul Neagu Nicu: eu zic că nu;

Domnul consilier local Iordache Marian: în Codul Fiscal nu ai să vezi că scrie că ai dreptul să le mărești sau micșorezi, conform Codului Administrativ care stabilește competențele consiliului local scrie clar, stabilirea taxelor și impozitelor locale. Stabilire înseamnă cât vrem să fie taxa x, 5 lei, o stabilim 5 lei;

Domnul Neagu Nicu: noi acum doar indexăm cu rata inflației;

Domnul consilier local Iordache Marian: eu am făcut o propunere;

Secretar general: da, și va fi supusă spre aprobare;

Domnul consilier local Iordache Marian: supuneti-o la vot;

Se supune la vot propunerea domnului consilier local Iordache Marian de micșorare a impozitelor și taxelor locale cu 10 % și actualizarea cu 13,8 %.

Propunerea este votată cu 4 voturi „pentru” ( Buzoianu Gheorghe, Gheorghe Vasile, Logofătu George Mihai, Iordache Marian), 1 vot „împotrivă” (Ciobanu Emil) și 6 voturi „abținere” (Chirescu Dumitru, None Ionica, Chirilă Florin, Cîntea Mariana, Gherlan Valentin Alexandru, Tudor Gheorghe), propunerea nu a trecut.

Nemaifiind alte intervenții din partea consilierilor, se supune la vot proiectul de hotărâre, în forma propusă.

Acesta este adoptat cu 7 voturi “pentru”, 3 voturi „împotrivă” (Gheorghe Vasile, Iordache Marian, Buzoianu Gheorghe) și 1 vot „abținere” (Logofătu George Mihai) din cei 11 consilieri prezenti, din totalul de 11 consilieri în funcție.

## **2. Proiectul de hotărâre nr. 2 înscris pe ordinea de zi: Privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Seimeni, județul Constanța, pe anul 2023.**

Analizând proiectul de hotărâre, referatul de aprobare, raportul de specialitate, precum și avizele favorabile (consultative) al comisiilor de specialitate.

Domnul primar oferă informații suplimentare.

Domnul Gelețu Bogdan Cătălin prezintă raportul de specialitate suplimentar nr. 6900/07.12.2023, întocmit de Compartimentul Contabilitate, de rectificare a bugetului de venituri și cheltuieli pentru anul 2023 privind modificarea destinației sumei de 25.000 lei și repartizarea acesteia către capitolul bugetar 80.02 0106200130, ca urmare a adresei Instituției Prefectului județul Constanța nr. 26088 din 04.12.2023.

Nemaifiind alte intervenții din partea consilierilor, se supune la vot proiectul de hotărâre, în forma propusă.

Acesta este adoptat cu 7 voturi “pentru”, 3 voturi „împotriva” (Gheorghe Vasile, Iordache Marian, Buzoianu Gheorghe) și 1 vot „abținere” (Logofătu George Mihai) din cei 11 consilieri prezenti, din totalul de 11 consilieri în funcție.

## **II. DIVERSE**

Domnul Gelețu Bogdan Cătălin prezintă situația listei de investiții.

Doamna secretar general prezintă:

- cererea domnului Sibană Alexandru, domiciliat în localitatea Seimenii Mici prin care solicită un lot de teren pentru amenajarea unei ferme;

- nota de fundamentare primită de la Costy Expert Universal privind modificarea contractului de prestări servicii financiar –contabile încheiat cu Gospodărie Seimeni SRL;

- referatul nr. 226/08.12.2023 primit de la Gospodărie Seimeni SRL prin care propune majorarea salariului domnului Costea Emilian, angajat al SC Gospodărie Seimeni SRL;

- referatul nr. 208/23.11.2023 primit de la Gospodărie Seimeni SRL, aduce la cunoștință modificarea salariilor de bază în conformitate cu OUG nr. 93/2023;

Nemaifiind alte intervenții, președintele de ședință declară închise lucrările ședinței.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,  
George – Mihai LOGOFĂTU

SECRETAR general,  
Maria -Isabela CIORBARU